

ГАЗЕТА БОЛЬШЕСЕЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

БОЛЬШЕСЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ

12+

СРЕДА
27 апреля 2022 года
№ 32 (2571)
Подписной индекс издания 54950

Храм Михаила Архангела
д. Леонтьевское



ЮБИЛЕЙ

БЫТЬ НУЖНОЙ ЛЮДЯМ!



“Приходите в мой дом, мои двери открыты, Буду песни вам петь и вином угощать.” Словами этой песни мне хочется начать рассказ о замечательной женщине, проживающей в с. Варегово, **КОНДРУЦКОЙ** Нине Степановне. В апреле у неё юбилей - 85 лет!

В нашем селе знают, что, если нужно что-то сшить, пришить, сделать заплатку, связать крючком половички это нужно обратиться к Нине Степановне. Босого-обует, голодного - накормит, озябшего-согреет, хмурого - развеселит, поэтому двери в её квартиру всегда открыты для всех. Соседи и близкие друзья называют её “палочкой - выручалочкой”.

Как-то она сказала мне: “Оглядываясь назад, я могу с гордостью сказать: я всегда хотела быть нужной людям!” Под этим девизом она и идёт по жизни.

Окончание на 2-й стр.

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ПРОЕКТ

НОВОЕ В ПОЛУЧЕНИИ СПЕЦИАЛЬНОСТИ

Ярославская область вошла в федеральный проект «Профессионалитет», входящий в перечень инициатив социально-экономического развития Российской Федерации, по двум направлениям – фармацевтический кластер и железнодорожный кластер.

В целом проект «Профессионалитет» содержит три ключевые инициативы. Первая – интеграция колледжей и предприятий реального сектора экономики посредством создания образовательно-производственных кластеров. Вторая – внедрение новых образовательных программ (профессионалитет), предусматривающих, в том числе оптимизацию сроков обучения: до двух лет для рабочих профессий и специальностей, до трёх лет для более технологичных. И третья – воссоздание государственной системы подготовки педагогических кадров для СПО.

В настоящее время, студенты в сузах учатся четыре года. Эта система признается устаревшей и затратной для госбюджета.

В рамках проекта проводятся мероприятия, на которых родители, законные представители, обучающиеся школ могут ознакомиться с приоритетными отраслями экономики региона, востребованными профессиями для дальнейшего поступления на обучение в образовательные организации, реализующие подготовку по программам среднего профессионального образования, по новым программам Проекта. На встрече, состоявшейся, в середине апреля, можно было познакомиться со специальностями, предлагаемыми двумя кластерами – фармацевтическим и железнодорожным (ярославским промышленно-экономическим колледжем и ярославским железнодорожным колледжем).

30 АПРЕЛЯ (суббота)
ЯРМАРКА-ПРОДАЖА ТРИКОТАЖА
с 9.00 до 17.00 районный Дом культуры
В большом ассортименте: женский, мужской, детский трикотаж.
Большой выбор постельного белья

РЕКЛАМА

ИТОГИ РАБОЧЕГО ВИЗИТА ГЛАВЫ РЕГИОНА



ВАЖНЫЕ РЕШЕНИЯ ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА

Глава региона М.Я.Евраев, начавший рабочий визит в Большесельский район с администрации, быстро переехал в центральную районную больницу. Посещение социальных объектов – важная часть рабочей поездки. Лечебное учреждение возглавляет Ю.В.Тихонова.

Юлия Валентиновна показала новое оборудование, в частности, у врача-офтальмолога, которое уже поступило в больницу. Приобретение других различных аппаратов будет продолжено, в том числе маммографа и фиброгастроскопа

При вводе в эксплуатацию всего запланированного, качество медицинских услуг станет более совершенным. В планах также – ремонт помещения поликлиники, Вареговской амбулатории. Что касается медицинских кадров, их действительно не хватает, нет терапевта, хирурга. Но положение не критичное.

Общение с большесельцами – один из главных и приоритетных моментов в подобных поездках главы региона. Михаил Яковлевич вместе с главой района Владимиром Алексеевичем Лубениным встретились с жителями райцентра на улице Сурикова. Здесь будет произведено благоустройство к трем многоквартирным домам, обустроено освещение, установлены новые лавочки и урны. Планируется построить детскую площадку по Губернаторскому проекту «Наши дворы» со спортивными элементами, которую выбрали сами жители. Все работы будут выполнены в этом году.

Глава Большесельского с/п Ольга Анатольевна Кольчугина подробно рассказала об объекте и показала, где, например, будет установлена «качелька для детей», а где оборудована парковка для автомобилей. Появится возможность комфортно проводить свободное время и детям,

и взрослым. Кстати, чертеж будущей площадки можно посмотреть здесь же. Рисунок с интересом разглядывают даже маленькие дети, уютно сидя на плечах у папочки. Большесельцев интересовало – будет ли этот проект продолжен, на что глава региона ответил утвердительно.

Встреча продолжилась вопросами от собравшихся большесельцев. Следует отметить, запретных тем не было. И сразу же про дороги вообще и, конкретно, про вареговскую. Она на столько на слуху у жителей района, что уже не оставляет равнодушными, кажется, даже маленьких детей. Михаил Яковлевич сказал твердо, что аварийный участок дороги, протяженностью более 11 км, соединяющий Варегово с районным и областным центрами, будет точно отремонтирован в августе 2022 года. Деньги на ремонт выделены из дополнительного федерального финансирования.

Окончание на 3-й стр.



ЮБИЛЕЙ

БЫТЬ НУЖНОЙ ЛЮДЯМ!

Окончание.

Начало на 1-й стр.

Родилась Нина Степановна в поселке Поречье Ростовского района в 1937 году. В 6 лет уже трудилась, нянчила соседского ребенка, тем самым зарабатывала на хлеб, помогая матери. Потом учеба в школе. В 1952 году она поступает в Ростовское педагогическое училище.

«Нелегкий труд избрали Вы: От Бога послано призвание — Учить добру и красоте И азбуке, и рисованию».

После окончания училища Нина Степановна была направлена в Бакунинскую школу, но вмешался Его Величество случай. Подруга попросила поменьше с ней местами в распределении и поехать в с. Варегово. Так Нина Степановна оказалась в нашем селе, и начала работать в Вареговской школе.

С 1963 по 1969 годы — она воспитатель группы продленного дня 3-4 классов. С 1969 — организатор по внеклассной работе. С 1974 — 1985 годы Нина Степановна — старшая пионерская вожатая. 9 лет с пио-

нерским задором она проводила торжественные мероприятия, «линейки» и костры, игру «Зарница», спортивные и трудовые лагеря, — всё это было на её хрупких плечах.

«Взвейтесь кострами синие ночи!

Нину Степановну любим мы очень!

Всегда энергична, юна и бодра. Ведь быть пионером — такая судьба!»

Вот такие строки посвятили ей юные пионеры. Нина Степановна кроме школьной работы принимала самое активное участие в художественной самодеятельности клуба с. Варегово. До сих пор все с восхищением вспоминают, как она проводила новогодние ёлки, осенние балы, День села и другие мероприятия. Под её задорные команды мы плясали «русского», «цыганочку», «матросский танец».

В селе Варегово Нина Степановна встретила свою вторую половинку, родила и воспитала замечательного сына Александра.

Казалось бы, чего еще желать. Но она желала большего. И в 43 года Нина Степановна поступает, а затем и успешно заканчивает, педагогический институт имени Ушинского заочный факультет русского языка и литературы. В 1985 году Вареговская школа получила прекрасного учителя словесности. Своим ученикам она прививала культуру речи, учила грамотно писать, убеждала, что если много читать, будешь не только много знать, но станешь интересным, эрудированным человеком, учила своих учеников красиво и правильно говорить.

За эти годы несколько поколений учеников сменилось в школе. Уже дети её учеников пришли на её уроки. И все они благодарны ей за труд и её теплоту, которую она им дала. «Нина Степановна — Вы совсем не изменились!» — так встречают её при встрече, обнимают и выражают ей свою благодарность.

Конечно, много сил и здоровья отдано любимой школе. Но и на пенсии она продолжала

работать. Всегда энергичная с горящими глазами она шла на уроки к своим ученикам.

Но однажды приходится принимать решение и 31 июля 2012 года в трудовой книжке Нины Степановны появилась следующая запись: «Уволена по собственному желанию» и занесена в книгу Почета школы за многолетний и добросовестный труд. Нина Степановна удостоена звания «Ветеран труда» федерального значения, награждена множеством почетных грамот, имеет медаль «Дети войны». Но самое главное звание ей присвоено недавно — это звание «Прабабушка», ведь её любимая внучка Лиза подарила ей правнука! Поздравляем!!!

«Любимый учитель, наставник и друг

Вот время пришло уходить на досуг.....»

Досуг Нины Степановны сегодня — это чтение газет и журналов, вязание крючком, шитьё и поездки на экскурсии и концерты. И сегодня она активный участник художественной самодеятельности клуба. Так, например, ко Дню матери для концерта она собрала огромный материал о

многодетных матерях села Варегово. Много интересного мы узнали о судьбах наших односельчанок, тружениц, которые живут с нами рядом. Пение — это её любимое занятие, поэтому хоровое пение для неё очень важно. А ещё она любит и прекрасно читает стихи.

В дни репетиций хора эта маленькая, обаятельная, хрупкая, но чрезвычайно активная и располагающая к себе женщина, с удовольствием бежит в клуб, где очень уютно чувствует себя среди таких же, любящих красивую русскую и лирическую песню участников хора.

И в заключение, хочется рассказать об удивительной женщине закончить словами благодарности, пожелать ей крепкого здоровья. За Вашу сердечность, отзывчивость, ум, доброту и силу хотим сказать Вам ОГРОМНОЕ СПАСИБО!!!

А мы обещаем почаще приходить в Ваш дом, где всегда открыты двери, где всегда рады гостям, где всегда спуют и угостят вином и ароматным чаем с вкусными пирогами!

С Юбилеем Вас, Нина Степановна!

Л.А. АФАНАСЬЕВА

28 АПРЕЛЯ - ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ОХРАНЫ ТРУДА

ВО ГЛАВЕ УГЛА – ЖИЗНЬ И ЗДОРОВЬЕ РАБОТНИКОВ

В современной России вопросы охраны труда стоят не менее остро, чем во всем мире. Поэтому очень важно, чтобы как можно больше людей принимали участие в мероприятиях, которые уже традиционно приурочивают к этой дате: семинары, совещания, круглые столы.

В середине апреля в районном Доме культуры прошёл районный семинар, приуроченный к Всемирному дню охраны труда. В малом зале собрались руководители предприятий и организаций района, работники кадровых служб, ответственные за охрану труда.

Всемирному дню охраны труда в этом году определена тема «Общими усилиями сформировать позитивную культуру охраны труда». Позитивная культура охраны труда на рабочих местах означает, что как администрация, так и работники дорожат безопасной и здоровой производственной средой и прилагают усилия к ее обеспечению. За время пандемии COVID-19 все убедились в том, что наличие надежной системы охраны труда, функционирующей при активном участии Правительства, работодателей, профессиональных союзов работников, органов

здравоохранения и всех заинтересованных сторон, играет важнейшую роль в сохранении нормальных условий труда и обеспечение безопасности и здоровья работников.

По завершении регистрации участников, собравшихся приветствовала Н.Б. Брюханкова, начальник Управления социальной защиты населения Большесельского муниципального района. Наталья Борисовна рассказала о том, что в нашем районе ежегодно проводится неделя, посвященная Всемирному дню охраны труда. В каждом учреждении составляется план проведения мероприятий, проводятся круглые столы и совещания в коллективах.

Одним из приятных моментов семинара стало награждение участников конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности». В 2021 году в нем приняли участие



МУ «Комплексный центр социального обслуживания населения», МОУ Новосельская СОШ, МОУ Миглинская ООШ и МУ ДО Большесельская музыкальная школа.

Ассоциацией «ЭТАЛОН» в минувшем году был объявлен конкурс «Успех и безопасность» и организации нашего района также не остались в стороне и приняли в нем участие — МУ КЦСОН, МДБ ОУ Гостиловский детский сад, МОУ Дуниловская ООШ, МОУ ДО Большесельский центр

развития и творчества, МОУ Миглинская ООШ, МДОУ Новосельский детский сад, ГКУ ЯО Большесельское лесничество, МДОУ Детский сад «Березка», МБУ ДО Детская музыкальная школа, МАУ «Редакция районной газеты «Большесельские вести».

Наталья Борисовна отметила, что коллективы организаций и учреждений активно принимают участие в жизни района, занимают не последние места в конкурсах. Особая благодарность прозвучала в адрес

Координационного совета профсоюзов в лице председателя Утцаль Татьяны Михайловны за вклад в проведении награждения участников конкурса.

Далее в программе семинара было выступление А.В. Малыгина — главного правового инспектора по труду. Александр Валерьевич рассказал собравшимся о новом в трудовом законодательстве и ответил на вопросы участников.

Анна САВАТЕЕВА



ИТОГИ РАБОЧЕГО ВИЗИТА ГЛАВЫ РЕГИОНА

ВАЖНЫЕ РЕШЕНИЯ ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА



Окончание. Начало на 1-й стр.
Некачественная вода в кранах большесельцев (неприятный запах, цвет) – еще одна тема, которая часто муссируется, в том числе, и в социальных сетях большесельцев. Глава района В.А.Лубенин, присутствующий на встрече вместе с главой региона, ответил на злободневный вопрос следующее: этот вопрос стоит на повестке дня, по инвестиционной программе

в ближайшее время планируется установить оборудование для очистки воды, что позволит значительно улучшить ее качество. Районный Дом культуры – один из объектов Центра развития и сохранения культуры. Оксана Николаевна Гвоздарева рассказала подробно о деятельности этого очага культуры. Здесь обычно репетируют и выступают ансамбли, солисты, театральные коллективы, про-

водятся выставки и т.д. В прошедшем году стало возможным приобрести необходимое оборудование для кинопроката, и теперь в зрительном зале смотреть фильмы практически сразу при выходе их на широкий экран.

В малом зале тем временем собрались на встречу с главой региона активные жители. Без какой-либо вступительной речи, Михаил Яковлевич стал

отвечать на вопросы, спектр которых самый разнообразный. Люди интересовались, к примеру, о газификации, о финансировании реконструкции памятников воинам Великой Отечественной войны, об увеличении отпуска древесины на дрова частникам, о подводке канализационных сетей к частным домам и т.д.

На все вопросы ответ был конкретный. Что касается газификации – она непременно будет продолжена, причем, ветераны Великой Отечественной войны смогут получить единовременную выплату на догазификацию своего жилья в размере 150 тысяч рублей. Остальные вопросы требуют дополнительного обсуждения и выработки решений, к которым оперативно подключаются местные власти и соответствующие службы.

В целом посещение Большесельского района оставило у главы региона приятные впечатления, но предстоит большая совместная работа. Вместе с развитием промышленности, сельского хозяйства, необходимо должное внимание уделить туризму. Большое Село занимает важное положение между Угличем и Ярославлем, поэтому потенциал огромен.

поселка, подводом газа к многоквартирным домам, и необходимой для вареговцев аптекой (в настоящее время здесь действует мобильный аптечный пункт). В свою очередь, Михаил Яковлевич осмотрел цеха, где производятся кондитерская и кофейная продукция фабрики, работающей в районе уже десять лет.

Завершился визит главы региона посещением музея медовухи ООО «Медостав-76».

Михаил Евраев: «Сегодня поговорили и с работниками фабрики, встреча состоялась и в Доме культуры. Дом культуры прекрасно выглядит внутри, великолепный кинозал. Обсуждали много интересных вопросов. На фабрике пообщались и с руководством, и с людьми, которые работают здесь, посмотрели процесс производства шоколада. Фабрика развивается, имеет хороший маркетинг, яркую и интересную продукцию. Уверен, что у фабрики большое будущее. Кроме того, договорились обсудить с руководством железной дороги возможное восстановление в Варегово грузовых перевозок, и даже электрички. Это даст огромные



Из Большого Села маршрут Михаила Евраева пролегал в с.Варегово. Одной из частей программы визита был осмотр аварийного участка дороги Рублево-Шельшедом-Каплино. Впрочем, даже без детального осмотра тринадцать километров этой дороги, именуемой в народе зачастую «дорогой жизни», не могли бы остаться незамеченными. И на встрече с коллективом вареговской шоколадной фабрики «Собрание» вопрос о ее ремонте прозвучал одним из первых. Интересовались люди и газификацией рабочего

возможности для фабрики.

Обязательно сделаем дорогу, по которой ехали сюда. Понятно, что все спрашивают про дорогу, и в Большом Селе, и здесь. У нас есть плохие дороги, есть очень плохие, а есть ужасные. Вот эта относится к третьей категории и, конечно, по ней невозможно ездить. Наша задача сделать ее в августе и сдать до сентября. Сейчас нам выделили дополнительное финансирование и эта дорога будет в приоритете.»

Мария **ВОРОНИНА**,
Юлия **СОКОЛОВА**

